
Tvarosloví – test  

1. Ve kterém bodě se nachází hromadné 

podstatné jméno? 

a) míč, Hradčany, víno, játra 

b) narozeniny, sníh, brýle, mýdlo 

c) sáňky, kalhoty, ptactvo, dveře 

 

2. Ve kterém bodě najdeme podstatné 

jméno vzoru pán? 

a) stůl, husita, kartáč, stojan 

b) telefon, hráč, specialista, lékař 

c) automat, sněhulák, koš, nápad 

 

3. Najdi správně vystupňované přídavné 

jméno. 

a) sladký – sladčí – nejsladčí 

b) zadní – zazší – nejzazší 

c) tichý – tiší – nejtiší 

 

4. Ve kterém bodě najdeme slovo, které 

se neskloňuje podle vzoru jarní? 

a) slepí lidé, hrací automat, televizní 

pořad 

b) nosní mandle, soudní příkaz, psí 

smečka 

c) poštovní známka, vlčí mák, noční 

život 

 

5. Ve kterém bodě je zájmeno, jež tam 

nepatří? 

a) nikdo, nic, nijaký, ničí, žádný 

b) můj, tvůj, jeho, její, náš, váš 

c) ten, tento, tenhle, onen, cosi 

 

6. Najdi nesprávný tvar zájmena jenž. 

a) 3. p., č. j., r. mužský – němž  

b) 2. p., č. j., r. mužský – jehož  

c) 7. p., č. j., r. mužský – jímž 

 

7. Najdi správný tvar podmiňovacího 

způsobu. 

a) Byli bysme bývali přijeli dříve, ale 

nešlo to. 

b) Byli bychom vám zavolali včas, 

avšak neměli jsme signál. 

c) Včera by jsme bývali sledovali film, 

ale přišla návštěva. 

 

  

8. Ve kterém bodě je k číslovce přiřazen 

špatný vzor? 

a) milion – hrad  

b) miliarda – žena  

c) tisíc – hrad  

 

9. Ve kterém bodě je chyba? 

a) pole voněla, ptáčata křičela, hory 

se táhly 

b) husy vzlétly, chlapci cvičili, 

kachňata se kolébali 

c) ovce se pásly, fotbalisté vyhráli, 

děvčata zpívala 

 

10. Ve kterém bodě se nachází pouze 

podstatná jména abstraktní? 

a) nevinnost, stáří, láska, upřímnost 

b) myšlenka, věk, srdce, pýcha 

c) nálada, lež, důvěra, prsten 

 

11.  Ve kterém bodě se nachází pouze 

podstatná jména pomnožná? 

a) játra, dveře, housle, křoví 

b) kleště, nůžky, varhany, ústa 

c) šachy, Vánoce, spalničky, trní 

 

 

12. Najdi chybný tvar číslovky. 

a) Před chalupou je ohrada se třema 

koňmi. 

b) Mluvila jsem se dvěma spolužáky. 

c) Oběma bratrům jsem vše vysvětlil. 

 

13. Najdi gramatickou chybu. 

a) Na zemi ležel rozbitý visací zámek. 

b) Poznali jsme tamnější zvyky. 

c) Ležel pod převislými sněhovými 

jazyky. 

 

14. Ve kterém bodě není chyba? 

a) o panu Otovi Pšeničkovi 

b) o panu Otu Pšeničkovi 

c) o panu Otu Pšeničku 

 

 


